周六開放參觀 遼寧艦訪港

今日3軍營派2000券港人觀艦飲「頭啖湯」

香港文匯報訊(記者 葛沖、聶曉輝)經中央軍委批准,中國人民解 放軍海軍16艦編隊航空母艦「遼寧」號和導彈驅逐艦「濟南」號、導 彈驅逐艦「銀川」號、導彈護衛艦「煙台」號3艘屬艦,在順利完成第 一階段跨區機動訓練後,將於本周五至下周二停靠香港,參加香港回歸 祖國暨中國人民解放軍進駐香港20周年慶祝活動,並由本周六起一連 兩天向公眾開放,歡迎香港市民前往參觀。駐港部隊今日下午1時至3 時,將於3個軍營派發合共2,000張參觀券,本身已持有昂船洲軍營票 者屆時可一併參觀3艘屬艦。



■昨晚已有市民在中環軍營外排隊等候領取參觀航母門票。 香港文匯報記者鄺褔強 攝

注 寧艦是中國海軍第一艘航空母艦,此次是中國海軍航母首次來港,同時也 將是遼寧艦首次向民眾開放,港人可以説是 搶到了「頭啖湯」。

官兵將展開多項交流活動

海軍新聞發言人梁陽昨日介紹,經中央軍 委批准,正在海上開展跨區機動訓練的海軍 遼寧艦航母編隊將結合訓練任務,於7月上 旬赴香港參加解放軍進駐香港20周年慶祝活 動。此次赴香港參加有關慶祝活動的航母編 機。在香港期間,編隊官兵將與香港市民和 駐香港部隊開展多項交流活動,遼寧艦及編 隊屬艦還將舉行艦艇開放活動。

梁陽表示,今年是香港回歸及解放軍進駐 香港20周年,海軍航母編隊計香港參加有關 慶祝活動,將使香港同胞進一步了解黨的十 八大以來國防和軍隊建設特別是海軍建設取 得的巨大成就,有效展示我軍威武之 師、文明之師的良好形象,進 情,凝聚和振奮民族精神

解放軍駐港部隊昨晚發新聞稿指,編隊3 艘屬艦開放活動納入駐港部隊昂船洲軍營開 放總體安排內,開放時間為本月8日及9 日,市民須持參觀券及在索取參觀券時登記 的身份證正本,在參觀券上列明的指定時間 及集合地點接受安檢後,搭乘駐軍統一安排 的接駁船隻前往,登艦進行約1小時的參 觀,可在指定區域參觀「遼寧」號航空母艦 及戰鬥機、直升機等艦載武器裝備。

東門派發本月8日及9

的香港永久性居民身份證領取1張參觀券, 另可憑香港永久性居民身份證影印本,最多 代他人領取1張參觀券。 駐港部隊表示,考慮到參觀通道局部區域 較為狹窄,且需攀爬,為確保安全,謝絕11 歲以下兒童、孕婦及行動不便人士領券參

300張參觀券;及於石崗軍營北側正門派發

兩日各300張參觀券。每名市民可憑其本人

駐港部隊亦會向特定團體發放兩日各800張 參觀券,又提醒市民須在登上接駁船前接受

觀,18歲以下未成年人須由家長或監護人陪



原蘇聯瓦良格號 先進技術翻新

遼寧號航空母艦的前身是前蘇聯海軍的瓦 良格號,經中國海軍繼續建造改進後,於 2012年9月25日更名入列。資料顯示,遼寧 艦艦長304.5米,舷寬:75米,吃水:10.5 滿載排水量可達60,900噸。在武器裝備 上,其配有先進的18聯裝紅旗-10防空導彈 發射裝置以及12管反潛火箭發射裝置。此 遼寧艦本身搭載的殲-15戰機和艦載直 升機,負責遠程防空等外圍防禦,驅、護艦 等負責防空警戒和反潛等內圍防禦。

中國軍報此前發佈的消息稱,參加此次海 上開展跨區機動訓練的航母編隊由遼寧艦、

導彈驅逐艦濟南艦和銀川艦、導彈護衛艦煙

濟南銀川煙台三艦同行

這意味着,海軍三大艦隊將各有一艘戰艦 在港亮相,從屬艦型號上看,涵蓋近海防禦 的054A和最先進驅逐艦052C、052D,可謂 能力。

這其中,濟南艦有中華神盾之稱,是中國 新型導彈驅逐艦,於2014年12月入列,隸 屬東海艦隊,舷號152,係沿用濟南艦艦名 的第三代戰艦。其2015年初曾歷時309天,

圓滿完成了對13個國家的訪問,創下了中國

銀川艦是中國自行設計生產的現役最先進 導彈驅逐艦,2016年7月才剛剛入列,舷號 175,屬於南海艦隊。該艦艦長150多米、艦 寬20餘米,具有較強的區域防空和對海作戰

煙台艦為054A型導彈護衛艦第九號艦, 2011年7月服役,標準排水量3,900噸級, 滿載排水量達 4,400 噸,是一艘在接近驅逐 艦水平能力的先進大型綜合護衛艦。

潛艇是航母出海面臨的一大主要的威脅,

此次報道雖然沒有提到有潛艇來港。不過, 按照慣例,航母出海下水肯定有潛艇保駕護 航。據了解,中國海軍一般會派出093核潛 艇一前一後在航母編隊附近進行警戒,攔截

去年底今年初,遼寧艦編隊曾赴西太平洋 海域開展遠海訓練,連續跨越渤海、黃海、 練和艦機融合訓練。專家分析,航母編隊已 兼具有效防禦和有效進攻的能力,其制空、





冒雨無眠排涌宵 軍營票4小時掃清

香港文匯報訊(記者 殷翔)連場大雨, 無損市民輪候軍營開放日門票的熱情。駐 時,中環軍營前輪候的市民已幾乎圍繞軍 港部隊三個軍營開放是香港慶回歸20周年 營一圈,在北門較寬闊處,「蛇餅」轉了 的重頭活動之一,昨日近萬市民在六個派 票點輪候門票,希望能入軍營一睹國家強 大軍備,不少市民更在中環軍營通宵守 候,雖然徹夜無眠、個個「熊貓眼」,但 側,為70歲以上長者和傷健人士專門另開 拿到參觀門票的那一刻,無不歡喜雀躍。 駐港部隊表示,至昨日中午12時許,6個派 發點的所有門票均全數派清。

這次駐港部隊開放昂船洲、石崗、新圍

三個軍營,共派發36,000張門票。昨晨8 三四層。排前面的數十名市民,全是提前 一天到軍營排隊,最早的前天晚上八點已 經到達。駐港部隊在軍營東門領票處北 一條優待領票點。

頭位:想和家人一起看

前晚數場風雨,昨晨又是幾陣大雨,令排

隊市民頗為狼狽。駐港部隊於是於8時15分左 右提前發票。長者隊伍排第一的是盧先生,他 乘第一班港鐵,在清晨5點半到達。

他說,以前沒參觀過軍營,這次很想和 家人一起去看看。感覺駐港部隊很精鋭、 驍勇,紀律很嚴格,對保衛香港、保衛祖 大而自豪。」 國起到很重要的作用。 盧先生説,香港是 中國的世界之窗,一定要精英部隊守衛。

老兵:為國家軍事實力自豪

今年87歲的何伯是參加過抗美援朝戰爭

的退役解放軍,幾十年前移居香港 説:「我看報紙知道軍營開放日消息,所 以今晨6時就趕到排隊。每次開放日我都會 帶子孫們去,了解吓祖國現代化的軍事裝 備。作為老兵,我很為國家軍事實力的強

年輕人的輪候隊伍排起了長長的人龍, 他們都表示想多了解國家的軍事實力。排 在前列的葉先生表示,他昨晚9點就到軍營 排隊,主要是希望能和女朋友一起去看看 國家的軍備,認為這個機會十分難得: 「軍營開放日這活動很好,可以讓更多市 民了解駐軍。」

他坦言,現在那麼多政治事件,多舉辦 軍民溝通活動,有助減少偏見。「我是個 軍事迷,我了解駐港部隊是精英化的王牌 部隊,形象很正面,亦可讓市民更有安全 感。」

市民感駐港部隊很親民

何小姐上午8時多到達軍營,龍尾已由東 門繞軍營大半圈排到正門,她很擔心領不 到票:「香港回歸20周年,能保持安全穩 定、駐港部隊起了很大作用、所以很想和 男朋友去看一下。」

她表示,駐港解放軍很低調,平時也看 不到他們離開軍營和市民溝通,認為多點 交流活動是好事。

劉小姐和方小姐手持小區旗和小五星紅 旗排隊,成功領到門票後十分開心。方小 姐説:「我們六點半就來排隊了,能成功 領票很開心。軍營開放日很有意義,我們 以前去過兩次,軍民交流氛圍很好。」劉 小姐説:「駐港部隊的形象很親民,和市 民交流很親切。」



■曾參與抗美援朝戰爭的何伯 香港文匯報記者殷翔 攝



■排長者隊第一位的盧伯 香港文匯報記者劉國權 攝



■駐香港部隊2017年軍營開放參觀門票發 香港文匯報記者劉國權 攝





■逾千市民在中環軍營輪候領票



香港文匯報記者劉國權 攝



■通宵排隊的葉先生成功領到票。 香港文匯報記者劉國權 攝



■李先生領到票十分開心。 香港文匯報記者劉國權 攝

